

三季度炒股损失近1800亿元

# 股神巴菲特“栽了”



股神巴菲特

近日,股神巴菲特旗下伯克希尔·哈撒韦(简称“伯克希尔”)披露2023年三季度财务报告。财报显示,伯克希尔第三季度实现营收932.1亿美元,好于市场预期891.82亿美元,去年同期为769.3亿美元。三季度净亏损127.7亿美元(约932亿元人民币),系今年以来公司首度季报亏损;此前二季度公司净利润359.1亿美元。此外,第三季度投资收益亏损达241亿美元(约1759亿元人民币)。

截至上周五收盘,伯克希尔哈撒韦A上涨0.66%,市值7726.3亿美元。不少网友感叹,面对糟糕的市场环境,股神也是力不从心啊!

## 亏损主要原因 是苹果股价下跌

财报显示,伯克希尔今年第三季度实现营收932.1亿美元,市场预期891.82亿美元,较去年同期的769亿美元增长21.2%;归母净利润亏损127.67亿美元,去年同期为亏损27.98亿美元,这是今年以来公司首度季报亏损。

不过,前三季度,公司仍实现盈利586.49亿美元,远好于去年同期亏损408亿美元。

三季度伯克希尔净利润出现亏损的一个主要因素就是其股票投资组合中,苹果公司占了大部分,这家科技巨头的股价在第三季度整体下跌了11.61%。报告显示,第三季度伯克希尔投资收益亏损达241亿美元,但前三季累计实现235亿美元的盈利。伯克希尔股票投资中约有78%的总公允价值集中在5家公司:苹果1568亿美元,美国银行283亿美元,美国运通226亿美元,可口可乐224亿美元,雪佛龙186亿美元。

## 伯克希尔仍手握 超1500亿美元现金

但即使进行了这些交易,该公司仍然现金充裕。截至第三季度末,伯克希尔持有的现金总额达到1572.4亿美元(约11480亿元人民币),这一数字创下了历史新高。媒体分析,过高的估值可能是该公司选择不进行大型交易的原因。纽约投行KBW的

股票分析师席尔兹表示,如果估值没有随着利率的上升而下降,“那么正确的做法就是什么都不做”。

此外,市场普遍预计,持续的高利率对伯克希尔产生的正面影响将大于负面影响。伯克希尔目前持有大量现金资产,主要是短期国库券,在美联储遏制通胀的努力下,利率上升将使这些资产更具价值。

## 巴菲特近日 减持比亚迪

券商中国11月1日报道,港交所文件显示,巴菲特旗下伯克希尔将其对比亚迪H股的持股比例从8.05%减少至7.98%。自2022年8月首次开始减持至今,伯克希尔·哈撒韦已经累计抛售超1.38亿股比亚迪H股股份,减持数量已超六成。

据港交所文件披露,10月25日,巴菲特旗下伯克希尔出售了82.05万股比亚迪股份,平均减持价格为每股245.86港元,持股比例从8.05%降至7.98%。

据悉,伯克希尔在2008年以8港元/股的价格买入了2.25亿股比亚迪H股,持有时间长达14年,直至2022年8月首次开始减持。根据港交所披露易规定,大股东增减持股只有横跨某个整数百分比时,才需要作出披露,至今已披露过十余次。港交所文件显示,在本次减持后,伯克希尔持有8761万股比亚迪H股。也就是说,伯克希尔已经累计抛售超1.38亿股比亚迪H股股份,减持数量已超六成。

据每日经济新闻

车臣总统之子“子承父业”

# 15岁任安全部门要职



车臣总统卡德罗夫和他的儿子亚当

据俄罗斯《新消息报》网站11月5日报道,车臣共和国国家政策、对外关系、新闻和信息部长艾哈迈德·杜达耶夫宣布,15岁的亚当·卡德罗夫被任命“车臣领导人安保处的重要职位”,他向小卡德罗夫表达了祝贺。

报道称,杜达耶夫在贺电中指出,亚当·卡德罗夫具备“勇敢的性格和坚毅的品格”。据他说,车臣总统拉姆赞·卡德罗夫的儿子证明了自己是一个愿意捍卫宗教的“胆大、勇敢的爱国者”。

杜达耶夫表示,小卡德罗夫身上“结合了真正的车臣人和穆斯林的最优秀品质”。

杜达耶夫没有具体说明车臣总统之子被任命了哪一个职位,只是称其责任重大。他在最后指出,此次任命表明了对亚当·卡德罗夫的信任程度。

报道还说,车臣内务部官员表示,小卡德罗夫已成为车臣领导人安保处负责人。

报道提及,根据俄罗斯法律,公职人员必须接受过专业或高等教育。不过也有过例外。车臣现任总统拉姆赞·卡德罗夫走的也是同样的道路,他15岁时被任命为车臣领导人安保处负责人,并在1994年至1996年担任该职务。

据《参考消息》

意大利总理遭俄罗斯喜剧演员“套话”

# 称“对俄乌冲突感到厌倦”



意大利总理梅洛尼

据报道,意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼和之前的许多西方政客一样,被一个冒充非洲联盟委员会主席的俄罗斯喜剧演员的恶作剧欺骗。这对喜剧演员曾戏弄过西班牙首相桑切斯、加拿大总理特鲁多和英国前首相鲍里斯·约翰逊等领导人。这一次,这对喜剧演员从梅洛尼口中套出了有关乌克兰冲突的信息,意在削弱欧洲在这场冲突中的士气。

报道称,这两名喜剧演员冒充非洲联盟领导人致电梅洛尼,后者在被问及乌克兰冲突问题时承认,近来大家已经对这场冲突感到厌倦。“我看到很多人都厌倦了。说实话,我们可能很快就会迎来所有人都明白我们需要一条出路的时候。”梅洛尼向这两名所谓的“非洲领导人”袒露心声。

报道称,这场“骗局”是由喜剧演员弗拉基米尔·库兹涅佐夫和阿列克谢·斯托利亚罗夫(更广为人知的名字是“沃万和莱克萨”)实施的。意大利总理府新闻办公室承认,针对梅洛尼的这场恶作剧发生在今年9月。这对喜剧演员日前将这场恶作剧的过程发布在互联网上。

据《参考消息》

# AI制作日本首相 假视频在网上疯传

日本电视台打假:绝不容忍

近日,日本一名25岁男子借助人工智能(AI)技术制作的日本首相岸田文雄的假视频在网上疯传。

据日本《读卖新闻》报道,该视频不仅带有日本电视台的台标和“突发新闻”字样,还让“岸田”西装革履地发表讲话,字幕配文“岸田首相,我确信你已经完成了”,模仿线上发布会

的样式。

该男子2日在社交平台上发布了该假视频,截至3日播放量已超过230万次。该男子在接受采访时表示,借助人工智能,视频制作全程只花了1小时。

该视频引发了广泛批评,日本电视台表示“绝不容忍这种行为”,并将采取措施。

据报道,该男子去年就开始制作日本前首相安倍晋三等人的假视频,并称自己“只想搞笑”。

此前,针对频发的假视频,日本总务省曾警告:“虚假和错误信息的传播会造成社会分裂,进而导致民主危机。”

据《环球时报》

## 研究发现

# 少吃盐或有助于预防糖尿病

患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾1.3万人患

上2型糖尿病。

调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风险分别高出13%、20%和39%。

研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。先前研究发现,限制盐的摄入量可降低患心血管疾病和高血压

的风险,而这项研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

研究人员表示,目前尚不清楚为何高盐摄入会与患2型糖尿病的风险有关,可能是因为盐会促使人们吃得更多,增加肥胖、炎症等风险,进而引发糖尿病。接下来,他们将开展临床试验,控制参与者的盐摄入量并观察效果。

据新华社